

VILÁGOS SÁG

II. ÉVFOLYAM

MINDENT A GYŐZELEM ÉRTI!

31. SZÁM

Lássunk tisztán!

Manapság, amikor minden öntudatos fizikai vagy szellemi dolgozó tudja, hogy egész politikai, gazdasági és kulturális életünket a haladó erőkre kell építenünk, egyre világosabban bontakoznak elénk a békés jövődő körvonalai.

Közel öt hónapja immár, hogy a dühödt rombolással menekülő fasiszta hadak nyomán a front Északkelet felé eme pontján is átviharzott. Mennyi alkotó munka valósult meg azóta! Eltakarították a romokat, megtörtént a hidverés: az üzemek munkatermeiben a román és magyar dolgozók testvéri összefogással, a sztahonovisták lelkesedésével és hitével fogtak hozzá a termeléshez, az újépítéshez. A sötétség eloszlott: kigyúlt a fény. Kelet és Nyugat felé újraépült a vasútvonal az újra megnyitott alagutakon át. Eltűntek a vakvágányok: megindult a gazdasági vérkeringés. Pezsdülni kezdett a kulturális élet és a szabadság szelleme előtt megnyitják az addig füledt iskolatermek ajtóit. Demokratikus köz-igazgatás szellemében forrt tovább az élet és kisugárzott a megye sok-sok helységére, újabb és újabb területet hódítván meg a szervező munka számára.

Hogyan valósult meg mindez? Kétségtelen, hogy nem a „demokrácia” és a „tradíció” jelszavaival merítették energiát az erők a jövőtől! Sőt, ezeknek az erőknek megrémítet politikája ellenére! Gondoljunk csak arra, hogy az újépítő munka első nagy lendületeinek idején, ugynevezett „köz-igazgatás” égése alatt garasztakkal tetézték sovinizmus tört rá Északkeletre békés lakóira, a gyűlöletet és a bosszu magvait hintvén szét maga körül. Ekkor történt, hogy a Vörös Hadseregnek másodsorú is kellett szabadítani Erdélyt.

A fasiszta alatt oly sokat szenvedett északkeleti terület munkássága, együtttől földműves tömegei, valamint demokratikus román és magyar szellemi élharcosai Romániában csak az Országos Demokrata Arcvonalba tömörült haladó erőkre támaszkodhattak, amelyek azonban csak igen kis mértékben voltak képviselve az augusztus 23-ika után alakult kormányokban. A részükön nyújtott erkölcsi támogatás azonban teljes volt. Románia igazi demokratikus sajtója a legelőkeltebb állást foglalt a fasiszta felé hajló reakciós törekvésekkel szemben és a román munkásság tízezres tömegei gyűléseken, nyilvánosság előtt tüntettek az északkeleti magyar dolgozókat ért sérelmek miatt és követelték az üldöztetések és megfélemlítések beszüntetését, a bünyösok eltávolítását az állami gépezetből és a fegyverszüneti feltételek minden pontjának sürgős végrehajtását.

A tisztító harc még ma is áll az egyre gyengülő ellentáborral szemben és a kimenetelhez nem fér kétség. Lássunk tisztán! Közel hat hónapja immár, hogy az eddigi román kormányok nem tudták megnyerni a Szovjetunió bizalmát. Ellenkezőleg, mintha mindent elkövettek volna, hogy megerősítsék a nagy szövetséges kételkedését Románia őszinteségében a fegyverszüneti egyezmények igen körülményes szabotálása miatt! Így történhetett meg, hogy Romániát még mindig nem ismerték el fegyverszünetnek, annál kevésbé szövetségesnek.

Lássunk tisztán! A reakciós elemeknek pillanatnyi felszínre kerülése

A Sztalin—Churchill—Roosevelt konferencia első hivatalos jelentése:

Németország leverésére vonatkozó tervekben már megegyeztek a szövetségesek

A felszabadított országok politikai és gazdasági kérdéseivel is foglalkozik a konferencia

MOSZKVA, február 8. Moszkvában, Washingtonban és Londonban egyidejűleg nyilatkozatot adtak ki a három nagyhatalom vezetőinek most folyó tárgyalásáról.

A nyilatkozat kivonatolva a következőképpen hangzik: Az Egyesült Államok elnöke, a Szovjetunió miniszterelnöke és Nagybritannia miniszterelnöke, vezérkari főnökeik, a három külügyminiszter és más tanácsadók jelenlétében, megbeszélésre gyűltek össze a Fekete-tenger vidékén. A megbeszélés célja az, hogy összeegyeztessék azokat az elveket, melyek a közös ellenség megsemmisítésére irányulnak, azonkívül, hogy leszögezzék a közös elveket egy tartós és szilárd béke megvalósítására vonatkozólag.

A konferencia a Németország leverése érdekében hozandó közös tervek megvitatásával kezdődött és e tekintetben megvitatották az összes hadszínter katonai helyzetét. Ebben a kérdésben a nagyhatalmak képviselői máris teljes megegyezésre jutottak és jelenleg a katonai szakértők a részleteket együtt dolgozzák ki.

A további tanácskozás felöleli a Németország megszállására és ellenőrzésére vonatkozó terveket s foglalkoznak a felszabadított európai területek politikai és gazdasági kérdéseivel is. Megvitatják azt a javaslatot is, mely az állandó nemzetközi béke-szervezet létesítésére vonatkozik.

A konferencia befejezésekor hivatalos jelentést fognak kiadni.

Három hét alatt 7 német hadosztályparancsnok esett el és 8 tábornok került fogságba

MOSZKVA, február 8. A szovjet tudósító íroda hadijelentése kivonatolva a következőképpen szól: Február 7-én a szovjet csapatok Königsbergtől délre folytatták támadásaikat és eközben 30 helységet foglaltak el. Ezen a területen a szovjet csapatok február 5-én és 6-án 2460 német foglyot ejtettek.

Küstrintől északra és délre Zsukov tábornagy csapatai meggliszították az Odera keleti partját az ellenségtől és 9 helységet foglaltak el, köztük Kunersdorfot, mely csupán 5 kilométerre fekszik Frankfurttól keletre. Február 5-én és 6-án ezen a szakaszon több mint 4000 német katonát ejtettünk foglyul és a repülőtereken 69 német repülőgépet zsákmányoltunk.

Boroszlótól délkeletre s az Oderától nyugatra több mint 50 helységet foglaltunk el, köztük Marzdorf, Lichtenberg, Deutsch Leithen, Eisenau és Freissburg községeket. Február 5-én és 6-án ebben a körzetben 4200 német foglyot ejtettünk és a repülőtereken 28 repülőgépet zsákmányoltunk.

Budapest nyugati részében, Budán 10 háztömböt foglaltunk el. Február 5-én és 6-án a városnak ebben a részében 5600 német foglyot ejtettünk.

A szovjet csapatok február 6-án az összes arcvonalon 140 német harcokocsit löttek ki és 26 német repülőgépet semmisítettek meg.

Támadó harcaink során január 12-e és február 4-e közt foglyul ejtettük a német 8., 304., 334. gyaloghadosztály, a 17. páncélos hadosztály és a 10. német gépkocsizó hadosztály parancsnokát, a XLII. német hadtest vezérkari főnökét, e hadtest tüzérparancsnokát, a légügyi minisztérium egyik osztályvezetőjét és egy munkáskörzet parancsnokát. Ugyanebben az időszakban a következő német tábornokok estek el: a 42., 86., 69., 72., 78., 296. és 242. hadosztályok parancsnokai.

Negyvennyolcezer japán katona az áldozat Luzonon

LONDON, február 8. A szövetséges főparancsnokság jelenti, hogy az angol-szász csapatok kemény harcokat folytatnak a Siegfried-vonal erődövében. Monschautilól északra egy legutóbbi napon egy kilométert nyomultak előre s az igen erősen megerősített terepen. Schmidt községet 500 méterre megközelítették. Az 1. amerikai hadsereg csapatai 159 kiserődöt foglaltak el.

A 3. amerikai hadsereg csapatai tíz helyen kellek át az Our és Sure folyón, mely Luxemburg keleti határára van.

Délelőszakban a németeket egy 20 kilométer széles és 8 kilométer mély hidfőre szoritották össze és eközben több helységet foglaltak el.

Angolszász bombázók nagy támadásokat hajtottak végre, Bécs környéki célpontok, valamint Magdeburg,

Mainz, Koblenz, Braunschweig, Hannover és Düsseldorf ellen.

Mac Arthur tábornok hivatalos jelentésében közli, hogy a japánok a luzeni hadműveletet négy hete alatt 48 ezer katonát vesztek, míg az amerikaiak vesztesége csupán kétezer fő volt. Mac Arthur főhadiszállását Manillába helyezte át, ahol a város déli részén még folytak a harcok.

sa csak kölcsönös Északkelet Romániához való csatolását, de semmiképpen nem zárja ki azt. Erdély sorsát a szovjet—román fegyverszüneti egyezmény jelölte ki, amely Erdélyt — a béketárgyalások döntésétől feltételesen — egészen vagy legnagyobb részén Romániának ítéli. Ez a Románia azonban csakis egy valóban demokratikus, a nemzeti jogegyenlőséget megvalósító és a faji uszítást törvényesen büntető Románia lehet.

A román és a magyar nép között a surlódási felület csak az Országos Demokrata Arcvonal kormányra kuszobomtet ki. Az ODA kormányra-jutása szüntetheti meg egyedül az elszigetelt Északkeletre is súlyosan káros gazdasági zűrzavart, biztosíthatja a kecskedelmi kapcsolatokat, keleti nagy szomszédunkkal és adhatja meg mindazt a támogatást nyersanyagban és más szállításokban, amelyekre elodázhathatlannul, szüksége

van az emberibb életszínvonalat kialakító új társadalmi rendnek és nem utolsó sorban a harcoló frontot a végső csapásra előkészítő többtermelesnek.

Lássunk tisztán! A rombolásokon kívül, amelyek ma is kísértének városainkban és falvainkban, az átkos hitleri háboru bűnéül róható fel az elszüvedett rettenetes véraldozat, életerős férfiak tízezreinek a munkahelyekről történt elhurcolása és szenvedése. Édesanyák fájó sóhajtása, a hitves sírása és a gyermekek fájdalmas kiáltása száll a Szovjetunióban lévő foglyok felé. Mikor térnek vissza családi tüzhelyükhöz? Miért késnek? Mi akadályozza visszatérésüket?

A válasz adva van: a jelenlegi kormány keptelen a vállalni nemzetközi kötelezettségek betartására, miként azt a Szövetségi Bizottság, a szovjet sajtó és rádió is megállapította. Az utolsó adva van a kibon-

takozás felé. Románia dolgozó társadalma, több mint hatszázezer szervezett fizikai és szellemi munkás tömörül ma az Országos Demokrata Arcvonalban. Ha ez a tolyton duzzadó erő széttépi a reakció részéről emelt mesterséges gátakat, országszerte megindul az újépítő munka befejező szakasza, a harcoló front felkészülhet a végső csapásra és az együttlako nemzetiségek baráti kezét nyújthatnak annyi közös szenvedés után.

A haladó erőkre épített politikai, gazdasági és kulturális élet összehangolódik itt a Dunamedencében dolgozó többi népek életével. S erdélyi viszonylatban így valósul meg a sztalini elv: „... hogy az elnyomott nép szabadon, egyenrangúan cselekedhessek és adott esetben mint szabad és egyenrangú nép új alapra egyesülhessenek más néppel. Akár azal a néppel is, amelytől eddig szabadulni akart.”

László Béla

HIREK

Támogassuk a hazatérő székelyeket!

A kolozsvári állomás romjai közt napról napra újabb hazatérő székely csoportokkal találkozunk. Sokszor egy szál ingben, napok óta éhen-szomjan, piszkosan és holtra táradva húzódnak meg egy-egy kuckóban a faszizmus e szerencsétlen áldozatait, asszonyok, gyermekek, férfiak, akiket a német és magyar tábori csendőrség üzött el szülőhelyükről s csak Budapest felszabadulásával indulhattak újra haza.

A Magyar Népi Szövetség a hazatérő székelyek számára ideiglenes szálláshelyet kíván biztosítani, ahol megfűrdhetnek, étkezhetnek, orvosi segítségben részesülnek és a legszükségesebb ruhaneművel is ellátják őket. Ebben a segélymozgalomba bekapcsolódik a Székely Alkalmazottak Egyesülete is. A meginduló segélymozgalom javára a Magyar Népi Szövetség iparos, földész és székely ifjúsága Méra és Vista népi tánc-csoportjaival egyetemben szombaton este 7 órakor kultúr vásár és táncmulatságot rendez a Diák házban. A rendezmény meghívóival megbízottak járnak házról-házra s arra kérik a lakosságot, hogy adományaikkal segítségük elő a székely hazatérők támogatását.

*

A KERESKEDŐK TISZTOGATÓ BIZOTTSÁGA felszólítja az összes kolozsvári kereskedőket, ügynökségeket és áruközvetítéssel foglalkozó cégeket, hogy a tisztogató bizottság nyilatkozat-úrlapjainak átvételét végezték sajtó érdeklőiben sürgősen jelentkezzenek a Kereskedelmi és Iparkamara épületében (Malinovszki-tér 12) a Kereskedők Egyesülete irodájában munkanapokon d. e. 9—13 óráig. A nyilatkozat beadásának legkésőbbi határideje 1945 február 19. A nyilatkozat beadásának elmulasztása súlyos következményeket vonhat maga után.

Táncdelután a KMTÉ-ben. A KMTÉ vezetősége közli, hogy minden szombaton és vasárnap délután táncdelutánt rendez a Deák Ferenc utca 11. sz. alatti helyiségében. Vendégeket szívesen látnak.

A TEXTILMUNKÁSOK SZAKSZERVEZETÉNEK KÖZGYŰLÉSE. A textil-munkások szakszervezete vasárnap délelőtt 10 órakor tartja meg közgyűlését a színházban.

Folyósítják a hadi- és polgári gondozottak január havi járadékait. A kolozsvári Hadigondozottak Szövetsége közli, hogy a hadigondozottak, valamint polgári gondozottak részére a január havi járadékok kifizetése szombaton 9—16 óra között történik a Vármegyeháza 11. számú szobájában. A tagsági igazolványt és a legutolsó postautalvány szelvényét mindenki hozza magával.

Kulturdélután. A Demokrata Zsidó Népközösség kulturbizottságának rendezésében február 10-én, szombaton d. u. 5 órakor a Szentegyház-utca 34. sz. alatti helyiségben dr. Braun Tibor tart előadást. Műsorán szerepel még Kolozsvári Bandi és Sebestyén Ervin szavallatokkal, valamint a dr. Bireck—Bocskovits—Stotter—Felsner vonósnyegyes. Belépés díjtalan. 3292

A FODRÁSZMUNKÁSOK SZAKSZERVEZETÉNEK KÖZGYŰLÉSE. Vasárnap, 11-én fél-10 órakor a szakszervezet helyiségében közgyűlést tart a fodrászmunkások szakszervezete. A napirend két főpontja: a kongresszusi kiküldött meghallgatása s a munkaidő és záróra ismételt megbeszélése.

Hushagyókeddi bál. A Népvédelmi Egyesület február 13-án este 7 órai kezdettel, reggelig tartó bált rendez a Diák ház zenetermében. A jó szórakozást, hangulatot biztosítja a rendezőség.

AZ ÉPÍTŐMUNKÁSOK SZAKSZERVEZETÉNEK KÖZGYŰLÉSE. Az építőmunkások szakszervezete kongresszusi beszámoló tartólvó hó 11-én d. e. 10 órakor a volt Építőmunkás-otthonban (Patak-u. 7). Vezetőség.

A Városi Színház műsora:

Február 9-én, pénteken d. u. 4 órakor: Francia szobalány.

Február 10-én, szombaton d. u. 4 órakor: Francia szobalány.

Február 11-én, vasárnap d. e. 11 órakor: Szakadék (a Dermata és a Rendőr-hősiárj részére előadás).

Február 11-én vasárnap d. u. 2 órakor: Cédardáskirálynő.

Február 11-én, vasárnap este 5 órakor: Csókos asszony.

Törlik a termelést akadályozó üzemi kiadásokat

Nincs szükség semmiféle tiszteletbeli álláshalmazásra!

KOLOZSVÁR, február 8. A kolozsvári szakszervezetek titkári értekezlete foglalkozva az országos szakszervezeti kongresszus határozatainak megvalósításával, kimondotta, hogy ugyanakkor, amikor a faszizmus ellen harcoló seregek utánpótlása érdekében fokozzák a termelést, a termelési költségek csökkentésére is erélyesen törekedni kell. Minden Üzemi Bizottság kötelessége felülvizsgálni különösen az adminisztrációs személyzet működését és a különböző jutalmazás vagy más ehhez hasonló címeken fizetést húzó, de semmit sem dolgozó tiszteletbeli főtisztviselőket feltétlenül le kell építeni.

Előfordul még bizonyos kisebb ipari vállalatoknál is, hogy 25—30 munkás fölött négy-öt igazgatósági tag huz személyenként havi 1500 pengőnyi fizetést anélkül, hogy azért valami ellenszolgáltatást végezne. Lehetetlen állapot s csak a termelési költségeket duzzasztja indokolatlanul,

hogy városi vagy megyei hivatalos megbízottak rendszeres havi fizetéseket kapjanak bizonyos gyáraktól csak azért, mert hébe-hóba ellenőrzést gyakorolnak a vállalatok üzletvitelével. Ugyanígy nem feltétlenül és nem minden vállalatnál szükséges rendszeres havi fizetéssel alkalmazni jogtanácsosokat.

Az említett magas díjazású tiszteletbeli vállalatvezetők mellőzése annál is inkább indokolt, mert ezek többségét is fizetést huznak, s a demokrácia nem tűrheti, hogy 10—15 ezer pengőnyi havi jövedelmet összeharacosló álláshalmazók terheljék meg a termelési költségeket, amikor a munkások havi keresete sok esetben még a havi 1000 pengőt sem éri el.

A szakszervezetek titkári értekezlete arra utasítja az Üzemi Bizottságokat, hogy nagy körültekintéssel járjanak el a termelési költségek felesleges terheinek az elhárításánál.

A szovjet és a cseh kormány megegyezett Kárpátalja sorsában

KOLOZSVÁR, február 8. A Népcímű Máramarosszigeten megjelenő lap január 28-i számában olvassuk a következőket:

„A Reuter diplomáciai tudósítója jelenti, hogy Kárpátalja tekintetében szovjet-csehszlovák megegyezés jött létre Nemes cseh külügyminiszter legutóbbi moszkvai látogatása során.

A csehszlovák kormány nem tudja és nem akarja csökkenteni jelentőségében a kárpátaljai ukrán népek s Szovjetunióhoz való csatlakozási mozgalmát. Meggyőződött arról, hogy a több évszázados magyar és a két évtizedes cseh uralom nem tudta kiölni a rutén népből az ukrán néppel való testvéri együvértartozás érzését,

amely a nyelvi és faji hasonlóságban is megnyilvánul.

A két kormány arra a megegyezésre jutott, hogy Kárpátukrajna népe megfelelő pillanatban teljesen szabadon, minden pressziótól mentesen saját maga döntsön jövőbeli sorsa felől.

A lap egy másik cikkében rámutat arra, hogy az új rendezés alapján már mindentől megindult az élet Kárpátalján. A gyárak, vasutak ismét működnek és az oktatás is az ott élő népek anyanyelvén történik. Új kórházakat is szerveztek, ahol minden beteg ingyenes orvosi ellátásban is részesül.

Február 10-én 7 órai kezdettel

Jótekonycélú bál a Kaszinóban (Bánffy-palota)

Reggelig tartó tánc, tombola, szépségverseny, hideg-meleg-buffé mérsékelt árakkal. A jótekonycélra való tekintettel mindenkit szeretettel vár a rendezőség.

Rendelet a nemzeti önállósítási alaps a volt zsidó üzlethelyiségek hirtoklása ügyében

KOLOZSVÁR, február 8. A polgármester a következő hivatalos rendeletet adta ki:

A Városi Tanács 1945 január 26-iki ülésének határozata alapján elrendelem a következőket:

1. Mindazok a fizikai vagy jogi személyek, akik, vagy amelyek a bécsi döntés után nemzeti önállósítási kölcsönt kaptak, vagy esetleg másfajta állami kölcsönben részesültek, tartoznak bejelenteni az alábbi adatokat: a) A cég neve és házszáma. b) Az iparendély száma és kelte. c) Ki volt az üzlethelyiség vagy ipari telephely előző bérlője, miért és hova távozott onnan? d) Mekkora volt a kölcsön összege, milyen indokok és milyen feltételek alapján kapta? e) Mennyit törlesztett eddig igazolhatóan a kölcsönösszegeből?

2. Mindazok a fizikai és jogi személyek, akiknek vagy amelyeknek részére a hatóság 1944 június hó 2-a után — bombakarosodás címén — jogtosztott zsidók elvett üzlethelyiségét vagy ipari telephelyét utalta ki, tartoznak bejelenteni az alábbi adatokat: a) A cégtulajdonos neve, iparigazolmányok száma és kelte. b) A kiutalt üzlethelyiség vagy ipari telephely előző zsidó bérlőjének pontos cégszövege. c) Volt-e az üzlet-

helyiségben vagy ipari telephelyen berendezés s ha igen, milyen értékben, átvette-e azokat is és fizetett-e értük valamit és kinek? d) A bombasújtott előző üzlethelyiségének vagy ipari telephelyének házszáma és jelenlegi állapota. Helyrehozták-e azóta és kiadták-e ujjannan s ha igen, kinek és milyen célra?

3. A bejelentéseket írásbeli beadvány formájában kell elkészíteni és a polgármesteri hivatalhoz címezve, legkésőbb 1945 február hó 15-ig a városi iktató hivatalba beadni.

4. Minden egyes beadvány után 20 pengőt kell — kezelési illeték címén — készpénzben leróni.

5. Amennyiben valaki bejelentést kötelezettségének teljesítésében akadályozva van, ez esetben az a személy tartozik helyette a bejelentést megtenni, aki a kérdéses üzlethelyiséget vagy ipari telephelyet jelenleg ténylegesen birtokolja.

6. A jelen rendelet célja az érdekelt cégek és személyek jogi helyzetének végleges tisztázása.

7. A jelen rendeletben előírt bejelentési kötelezettség elmulasztása, vagy valótlan adatok közlése hatóság levezetésének számít és súlyos pénzbüntetésen kívül az anyagi inter-

Szabad a nemzeti és népviselet

KOLOZSVÁR, február 8. Illetékes helyről nyert értesülésünk szerint félreértések elkerülése végett közöljük, hogy sem a magyar nemzeti viselet (vitézkötéses kabát, Bocskay-sapka), sem a magyar népviselet (székelyi harisnya, kalotaszegi, hóstáti viselet) használata nincsen tiltva. Annak ellenére, hogy egyes körök mind a magyar nemzeti, mind a népviselet szabad használatát sovínizta jellegűnek igyekeztek feltüntetni, a helybeli néprendőrség vezetője, Cioclu Ioan kapitány rendelkezésében csak a magyar királyi cimer és a jelvények (pártjelvény, iskolajelvény) használatát tiltotta be.

A tisztogató bizottságok közleményei:

A kisiparosok tisztogató bizottsága felkéri azokat, akiknek Szabó Márton szabómester, Szentegyház-utca 6. alatti lakos ellen esetleges munkáscellenes panaszuk van, hogy zárt borítékban juttassák el adataikat a tisztogató bizottsághoz (Karolina-tér 9.).

*

Kolozsvár városi polgármesteri hivatalának tisztogató bizottsága felhívja mindazokat, akik a jelenlegi purifikálás alatt levő városi alkalmazottak ellen terhelő adatok birtokában vannak, szombatig juttassák el zárt borítékban adataikat a Városháza 27. szobájába. Ezek a következők: Komáromi Emil városi adótisztviselő, Ferencz Gellért közellátási tisztviselő, Héjjas Ferenc városi reklámvizsgáló hivatali, Basa Ákos városi adóhivatali, Texe Imre közellátási tisztviselő, valamint Molnár József városi vámos és dr. Jeszenszky István volt városi rendőrbíró.

A Bácskában megnyílt az első magyar középiskola

LONDON, február 8. Jugoszláviából jelentik, hogy Bácskában megnyílt a magyar tannyelvű középiskola. Az egyes osztályokba eddig 250 magyar diák iratkozott be. Ez a tény — hangsúlyozta a londoni rádió — rávilágít a jugoszláv kormány békülékeny nemzetiségi politikájára.

No. 762—1945.

Figyelmeztetés

1. A Pénzügyigazgatóság ezúton s utójára figyelmezteti a kereskedőket, iparosokat, valamint a 200—1945. sz. köispáni végzésben elrendelt 5 százalékos rendkívüli forgalmi adó fizetésére kötelezett összes adózókat, hogy eladásairól (munkateljesítményeiről) vevőik részére minden egyes esetben a Pénzügyigazgatóság által látalmazott tömbből vásárlási jegyet tartoznak kiadni, melynek pontoszágaért úgy az eladó, mint a vevő szigorú büntetés terhe mellett egyetemlegesen felelős.

2. a) Az 1945 január 20-tól járó 5 százalékos rendkívüli forgalmi adó;

b) a rendes forgalmi (fényüzési) adó;

c) az alkalmazottak kereseti adóját;

d) a kibocsátott számlák 1000 lej 1 százalékos bélyegilletékei, valamint

e) a megállapított fejadót legkésőbb február hó 10-ig a szokásos módon az állami adóhivatalnál (Malinovszki-tér 19. sz.) büntetés terhe mellett befizetni tartoznak.

Ezen rendelkezések betartását a Pénzügyigazgatóság közgei a helyszínen fogják ellenőrizni, mely alkalommal az ellenőrző közeg által kért adatokat az adózók az ellenőrzést gyakorló tisztviselő rendelkezésére kötelesek bocsátani.

Pénzügyigazgatóság

A fasizmus kiirtásában vegyen részt a polgárság is!

— hirdeti Gheorghe-Dej kommunista igazságügyminiszter

BUKAREST, február 8. Az Országos Demokrata Arcvonal kormányát követeli Bukarest és Románia minden szervezett dolgozója. Talán ezzel a mondattal lehetne a legpontosabban jellemezni a politikai helyzetet. Az ország minden részéből érkeznek a hírek arról, hogy ezres, tízezres tömegeket megmozgató nagygyűléseken követelték az ODA kormányának megalakítását. A kormányzási terv, amit azóta megismert már mindenki, megértette mindazokkal, akik tisztességes szándékuak, hogy valóban az egyetlen megoldás az őszintén demokratikus erő kormányzása. Bukarestben, mint azt már közöltük, a kongresszus idején háromszázezer ember követelte az ODA kormányát. Azóta egyre szélesebb tömegekben gyűrik ez a követelés s aligha fog eredménytelen maradni.

A kormányzásra készülő Országos Demokrata Arcvonal frontjának egyik döntő, elvi jelentőségű eseménye volt Gheorghe-Dej, a kommunista igazságügyminiszter nagy beszéde a szakszervezeti kongresszus utolsó ülésén. Demokratikus politikai körökben ezt a beszédet azért is nagy jelentőségűnek tekintik, mert a miniszter tovább szélesítve az ODA amúgy is nagy tömegeket magába foglaló kereteit, egyesülésre szólította fel az összes demokratikus erőket. Gheorghe-Dej nagy beszédét kommentálva, ezek a politikai körök megállapítják, hogy ez a megnyilatkozás még csak fokozni fogja az ODA iránt amúgy is egyre erősebben megnyilatkozó bizalmat.

Gheorghe-Dej beszédében leszögezte, hogy az ország demokratizálásán határozottan és következetesen egyedül az ODA-ba tartozó pártok és szervezetek dolgoznak. Csak ezek az erők dolgoztak a háborus erőfeszítés fokozásán és a termelés emelésén is. Ugyanakkor utalt arra is, hogy mindazok, akiknek tisztességes a szándékuk, ha tanulmányozzák az ODA kormányprogramját, rá kell jöjenek arra, hogy egyedül ez szolgálja az ország javát. Mit kell ezek után tennie ezeknek a jószándéku elemeknek? — tette fel a kérdést Gheorghe-Dej. — Be kell lépniük az ODA keretei közé, támogatva ennek kormányrajutását!

A miniszter ezután rátért arra is, hogy kit ért a jöhiszemű, tisztességes építő szándéku elemek alatt. Mindegyiket a kisiparosokat, kiskereskedőket, sőt még azokat a nagyiparosokat is, akiknek szenvedniök kellett a fasizmus következtében. Mindezeket az elemeket erősen érinti a munkásság, a parasztság és a haladó értelmiségiek harca a fasizmus letörésére. Oda kell tehát állaniuk a munkásság és fegyvertársainak arcvonalaiba, a fasizmus kiirtására és az ország őszinte demokratizálására. Mindezzel a közösséget és saját érdekeit szolgálják.

Kétségtelennek tekinthető, hogy az ODA egyik felelős vezetőjétől jövő megnyilatkozás nyomán újabb nagy tömegek csoportosulnak a demokratikus szervezetek köré. Olyan elemek, akiket eddig az áldemokraták, az álcázott fasisták és reakciósok a maguk érdekei szerint használták ki.

Kik a háborus bűnösök Romániában?

Hosszas vajudás és kulisszák mögött folyó körömszakadtig tartó politikai harc után megkezdődött a háborus bűnösök letartóztatása. Hiába volt tehát a reakció minden erőfeszítése, mégsem sikerült megmenteni mindazokat, akikkel a politikai érdekek szövetségesei számai összekötötték őket. Ez a lista természetesen még csak az első s bizonyára még több is követni fogja.

Lássuk tehát kik is a háborus bűnösök Romániában?

A hivatalos névsor, amit most tettek közzé, a következőket sorolja fel: Ion Antonescu marsall, Mihai Antonescu professor, Alexianu Gheorghe professor, Transznisztria kormányzója, Eugen Cristescu, Pantazi Constantin, Voiculescu Constantin, Calotescu Cornel, Tobescu Constantin, Vasile Jonescu, Constantin Z. Vasiliu-Picky, Gheorghe Dobre, Ilescu Mihai tábornokok, Elefterescu Mircea, Popovici Julian, Velciu, Soltan Chirilă, Kriener Max, dr. Cărbunescu Gheorghe, Manea Cristea ezredesek, Gavtat Stefan, Murgescu Ion, Marinescu Sterie, Isopescu Modest alezredesek, Atanasiu, Buradescu kapitányok, Rădulescu Stefan és Popescu Dorin tartalékos főhadnagyok, Ghineraru Florian hadnagy, Vidrașcu Constantin, Chirăscu Vladimir, Rotaru Mihail, Popescu Nicolae, Antoniu Ciolac, Rusu Liviu, Nani Vladimir, Ionijă Nicolae, Rantea Dumitru, Negru Nicolae, Olaru Vasile, Solacolu Teodor, Kupfer Romeo, Po-

pescu Gabriel, Voronca Olivian, Dogaru Valeriu, Hăjeganu Ion, Râmniceanu A. Ion, Fotiade A. Ion, Miniescu Constantin, Niculescu Octavian, Maican Aurel Ion, Consolarina Cleopatra, Ticlescu Ion, Romulus Seșanu, Ion Dumitrescu, Radu Gyr.

Az ország katasztrófájában bűnösök névsorát is nyilvánosságra hozták. Ezek a következők: Manilescu Mihail, Valer Pop, Gigurtu Ion, Marinescu C. Ion, Petrovici Ion, Ovidiu Vlădescu, Ion Al. Brătescu-Voinesti, Cerkavschy Emanoil, Veturia O. Goga (Goga Oktávián övegye), Petrovicescu tábornok, Titus Dragoș, Otelieșeanu Enric, I. D. Enescu mérnök, Grossman Adolf, Gingold Nandor, Georoceanu Vintilă, Traian Brăileanu, Horia Cosmovici, Gheorghe A. Cuza.

Valószínűleg rövid időn belül újabb letartóztatások történnek és a háborus bűnösök névsora tovább bővül.

A nyomdászok nem szedik többé a Dreptatea

A szervezett munkásság öntudatáról és erélyéről tesz tanuságot az az eset, amelynek hőse a bukaresti Nyomdász Szakszervezet. Nem kevesebb történt, minthogy a bukaresti nyomdászok kereken megtagadták a Nemzeti Parasztpárt lapjánál, a „Dreptatea”-nál való munkát. Ilyenformán a reakció egyik szócsöve nem jelenhetik meg. Ez természetesen élenk izgalmat keltett a reakciós körökben, hiszen ez az elvi magatartás esetleg odavezethet, hogy a reakció végül egészen sajtó s így nyilvánosság nélkül marad.

A Nyomdász Szakszervezet ezzel a kérdéssel kapcsolatban az alábbi nyilatkozatot adta ki:

„Foglalkozva — egyrészt — a reakciónak az Országos Demokrata Arcvonal és annak kormányzási programja ellen indított támadásaival, holott egyedül az ODA lehet kezesége az ország valódi demokratizálásának, a munkásság, parasztság és az egész nép sorsa jobbrafordulásának, a társadalmi berendezkedés egészségesebbé tételének, a háborus erőfeszítések fokozásának, a hitlerizmus és fasizmus végleges szétrombolásának; — másrészt — a „Curierul” üzemi munkásságának azzal az elhatározásával, hogy többé nem hajlandók dolgozni a „Dreptatea” című lap előállításán mindaddig, amíg az a nemzeti parasztpárt reakciós elemeinek szolgálatában áll, ellenséges támadásokat intézve a parasztság és munkásság ellen, a fővárosi nyomdászok és grafikai mun-

kások és munkások szakszervezetei szövetségének központi bizottsága elhatározta, hogy a következő felhívást intézi a fővárosi nyomdászokhoz és grafikai munkásokhoz:

A nyomdászok, az egész munkásság és az egész román nép, a multbeli reakciós elemek által kihasznált ellentétek keserű tapasztalataink okukva megértette, hogy ki kell védenie a romániai reakció és fasizmus minden újabb támadását. Eppen ezért a „Curierul” munkásságának elhatározását a munkásság lelkiismereti megnyilatkozásának tekinti, azon a vonalon, melyet a nyomdász szakszervezetek szövetségének nagygyűlésén fektettek le.

A „Curierul” munkásságának példáját követnie kell a főváros egész nyomdai munkásságának. Ilyenformán a reakció bárhol is akarná keresztlőtörni arcvonalkunkat röpiratokban, a sajtóban, kiáltványokban, a nyomdai munkásság éberségén meg kell bujjon minden ellenünk intézett támadás.

Eddig tart a bukaresti nyomdászok figyelemreméltó nyilatkozata. Legfeljebb csak annyi hozzátenni valónk lehet, hogy a nyilatkozatot szavazás alá bocsátották a főváros összes — mintegy háromszáz — nyomdai üzemi tanácsa előtt s ezek mindnyájan, egyhangulag elfogadták.

Igy folyik ma Bukarestben a munkásság harca a reakció és fasizmus egyre inkább védekezésre szoruló erői ellen.

Sárkány Péter

Hírek a Szovjetunióból

Manasz és manaszcsi

Mit akar jelenteni ez a két furcsa szó?

A Manasz a kirgizek hőskölteménye, az Iliász, Kalevala, Róland-ének testvérpárja. 400 ezer versszakka van, ami egyenesen elképesztő, ha meggondoljuk, hogy az Iliász versszakainak a száma csak körülbelül 16 ezer.

Ez még rendben volna, de az egyik kirgiz manaszcsi, — tehát egy olyan népdalos, aki ezt a hőskölteményt szájhagyomány szerint őri — fejből tudja mind a 400 ezer versszakot!

Most Alma Atában, Kazaksztán fővárosában, megfilmesítik ezt a hőskölteményt. A rendezőknek könnyű dolguk van, mert bevonták a munkába a manaszcsikat is és ha tanácsot kell adni egy jelenet összeállítására, a szereplők ruházatára és szokására nézve, akkor a manaszcsi idéz néhány versszakot a töménytelen hosszúságú hőskölteményből és a rendező a szükséges adatokat azonnal megkaphatja.

Egyébként a nagy kirgiz költő, Bokonbajev írta hozzá a szövegek könyvet Iszajev orosz íróval együtt.

*

A Carmen Taskendben

Kevesen tudják azt, hogy Üzbégia fővárosa Taskend. Viszont még kevesebben, hogy ez a város rohamos fejlődése közben több mint 500 ezer lakosra növekedett és nagyszámú kulturintézménye van.

Legutóbb a taskendi színház pillangókisasszony szemű színészei Carment adták elő az operában. A főszerepben Naszirova, a Szovjetunió művésze, lepte meg a hallgatóságot tökéletes alakítással. Mellette Szamandrova, mint Micaela és Kodjajev, mint Morales tűnt fel. A darabot Ahrafi, a Szovjetunióban jól ismert üzbég zeneszerző vezényelte.

*

Melyik a Szovjetunió legjobb labdarugócsapata?

A „Szovjetkupa” megnyerése a Szovjetunió valamennyi labdarugó csapatának leghöbbségsége. A háboru kezdetéig állandóan moszkvai csapat vitte haza a serleget, melyek közül a „Lokomotiv”, a „Dinamo” és a „Spartak” a legismertebbek.

Tavaly ősszel rendezték meg a háboru óta először a kupamérkőzéseket, melynek során a döntőben a moszkvai „Dinamo” és a leningrádi „Zenit” mérkőztek meg egymással 70 ezer néző jelenlétében.

Ezzel a leningrádi csapat vitte haza az ezüstserleget.

*

Blériot orosz tanítványa hatvan éves

Még 1910-ben hozta haza Borisz Roszinszki Blériottól az első repülőgépet Moszkvába, ahol egyszerű hangárt rendezett be részére. Ebből fejlődött ki később a híres moszkvai központi repülőtér. Később Zsukovszki orosz tudós irányítása mellett saját maga is gyártott gépeket és egy alkalommal egy repülőbemutatóon egy ilyen géppel Lenin előtt 18 lupingot csinált egymás után.

Az első világháborúban gépeket repült be, míg jelenleg nagy tapasztalatait bocsátja a szovjet repülés rendelkezésére.

Most megkapta a Lenin-rendelést és a szovjet lapok együtt hozzák fényképét a három legnépesebb pilótával: Aléljukinnel, Lavrinenkóval és Luganszkiivel, akik egyenként 102 ME nemet gépet kaptak le.

Gyermekek a jégen

A Szamosfalvi Telepen van egy tó. Tavasszal bekanyaroló, télen a környék gyermekhada és fiatalága korcsolyapályának használja. Már ha van korcsolya. Mert ha nincs, megteszi azt a cipő is. A proletárgyermekek egész raja sorakozik fel egymás után, kezük piroslik a hidegtől, de rongyos ruhájukon vígan lebeg a folt, amint nekirohanva „kihúzzák” azt az áldott hosszú csicsónkát. Údvös és kellemes időtöltés, főleg a korcsolyázóknak, mert nincs korlát, csak a szabad rohanás nagy, üdítő érzete.

Az egyik este kíváncsian figyeltem a környék gyermekeit, akik nagy igyekezettel forgolódtak a jégen. Léket vágtak a tavon, lapátoltak, seprtek, öntöztek, jégpályát készítettek vasárnapra.

A kíváncsiság hozzájuk hajtott.

— Mire készültök, talán bizony versenyt rendeztek?

— Nem, de aki a pályára jön, attól beléptiditát fogunk szedni.

Két pengőt!

Meglepelt a gyermekek élelmessége s megkérdeztem az egyikét:

— Aztán mire használjátok fel ezt a pénzt?

Szeme derűsen csillan reám:

— Korcsolyát veszünk rajta... két gyereknek — kicsit zavartan teszi hozzá. — Ők szegények, nincs mitől vegyének, pedig szeretnek korcsolyázni.

Csak ennyi volt az egész, de ebben a jövő ígérete mind benne van. Azt, amit belőlünk, felnőttekből a fasizmus minden erőszakával és minden furfangjával kiirtani igyekezett, az a gyermekeink tisztá lélkéből ösztönös közvéltenséggel buzog fel: az emberiség!

Márton Gisi

Apróhirdetések

HIRDETÉSI ARÁNK: Apróhirdetés szavankint 60 fillér, legkisebb apróhirdetés 10 szög 6 P. Keretes hirdetés cm² 1.50 P. Hírek között szavankint 1.50 P. Nyilttér szavankint 3 P. Közj. közlemények szavankint 2 P.

Adás - vétel

EGY alig használt Dániel-kályha 1200 és egy szalontükör 1500 pengőért eladó. Szamosközi-u. 83. 3296

MODERN, keskeny és széles gépekkel felszerelt szövő- és nyomóüzem bérszövést, bérszövőmást vállal, bármilyen fonalat kis és nagy tételben vásárol. Borsay, Villamos-u. 11. 3262

KO-BINÁLT szekrény és asztal eladó. Alkony-utca 48. 3257

VILLANYMOTOR, 3,5-1,5 lóerős eladó. Jókai-utca 15, I. em. 1-4-ig. 3267

KÖZÉPTERMETRE sötétkék férfiföltöny eladó. Jókai-u. 16, I. 1-4-ig. 3267

HARAPOS kutyát, fiatal veszek. Nagy, hentes, David Ferenc-utca 21. 3266

ELADÓ egy jókarban lévő rekamié, kétszemélyes. Két-utca 10-12. 3254

SPORTKOSZT veszek, mely gyermekkosci eladó. Horea-ut 25, II. jobbra. 3264

LIBAMÁJAT állandóan veszek magas áron. Pál Büfé, Malom-utca 18. 3253

3-5 HOLD szántót bérbe vennék. Dévényi, Pekri-utca 20. 3241

KOMBINÁLT szobaberendezés 9000 pengőért, modern díszbédő 11.000 pengőért „Libertas”-nál, Deák Ferenc-utca 40. 3077

VESZEK: vas- és fémmegmunkáló szereszműt és gépet. Ertekezni teiki Pál-utca 2 alatt, házfélfelgyélőnél. 3273

UZLETATSZERVEZÉS miatt festmények, reprodukciók, két „Urvacsora” útsón kiadásra kerülnek „Eva” műkereskedésben. Főpostával szemben Cs. 3281

VESZEK és eladok ócska ruhákat, lehéreműt. Russy, Dávid Ferenc-utca 3, üzlet. 3204

VESZEK kisebbmértű előszobafalat. Cim a kiadóban. 3281

EGY férfi bőrkabát eladó. Szabadságtér 6 sz., udvarban, harmadik ajtó. 3280

OSZLOPKALYHAT keresek megvételre. Cim a kiadóban. Gr. 40

BELYEGGYÜJTEMÉNYEKET, tömegbilyegyet bárkinél előnyösebben vásárolok. Dávid Ferenc-utca tizenkettő. 2459

VESZEK perzsaszőnyegeket, függönyöket, terítőket, agy- és lehéreműt és egydecis kömivizes üvegeket. Kottenberg, Timár-utca 10. 3164

ASSZONYOK FIGYELMÉBE! Tűzálló főzőedény kapható. Luszitg és Moskovits üvegüzlet, Széchenyi-tér 29. 3214

FEMESZTERGAPADOT, furógépet, esztergákosokat, szereszműt, spirálforókat, gömbvasat 35-ösig, vinklihasat 50-esig, 30-as u-vasat, acélsodronyt, villanymotort 0,4-estől 3,5-ösig megvételre keresünk. Ajánlatokat „Vidéki Textilyár” jellegre a kiadóba. Reklamáció lehetséges. 3217

HIS faskagramofon kitűnő állapotban, lemezekkel eladó. Fellegyári-ut 112. 3221

FINOMKIVITELŰ dízfurniros hálószoba eladó. Dézma-utca 2., asztalosnál. 3246

Alkalmazást keres

KERESKEDŐK, iparosok könyvelését, OTL adóügyeit vállalom. „Óráknyvelő” jellegre. 3270

BÁRMILYEN irodai munkát, óráknyvelést, hátralékos munkák feldolgozását olcsón vállalom. Cim a kiadóban. 3281

Alkalmazást kaphat

KOMOLY, megbízható mindenest azonnal felveszek. Szabadságtér 8. Kalapúzlet. 3252

A KOLOZSVÁRI Demokrata Zsidó Nép-közösség, Mikea-utca 16 szám, megbízható állást keres. 3271

TÚZÓT és ragasztót (nőt is) keresek piaci munkához. Agoston-utca 10. 3277

KÉZILEANY tevételek. Cseke-cukrárszda. Horea-ut 4. 3270

In g a t l a n - l a k á s

KÉT- vagy háromszobás komfortos lakást keresek, lehetőség közel a központhoz. Cimeket „Allandó” jellegre a kiadóhivataltba kérek. 3263

BUIROKZOTT szobákat keresek jól fizető megbízóknak. „Express”-iroda, Dézsa György-utca 6. 3208

LELEPÉST fizetek, ha elcseréli 4 szobás házkomfortos központi jakását káczai-ut elején lévő hasonló kerdes lakással. „Lelepés” jellegre. 3275

K ü l ö n f é l é k

OROSZUL tanulnék. Cserébe angol, francia vagy román órát adok. Cim a kiadóban. Gr. 39

LEGUJABB

Most már Berlingen a sor

— állapítja meg a szovjet rádió hírmagyarzója

MOSZKVA, február 8. A szovjet rádió hírmagyarzója, Mikailov, a következő méltatást fűzi a legutóbbi hadijelentés eredményeihez: Az Odera átlépése új szakaszt jelent a Németország elleni harcban, mert most már közvetlenül Németország szívére érik a csapások. Most már Berlingen van a sor. A németek nem tudták a szovjet csapatokat sem a lengyel határon, sem Braunschweigben, sem pedig Pomerániában megállítani, pedig a német hadvezetés bevette utolsó tartalékait is. Az Odera nyugati partján nem néhány hét alatt, hanem évek fáradságos munkájával építette ki védőállásait.

Konyev tábornagy sorsa áttörte három hét alatt ezeket az erődítéseket és eközben többszáz kilométert nyomult előre. Tehát a mostani erődítés sem volt nagy akadály számára s nemcsak a széles folyót hidalta

át, hanem egyszerűsített a nyugati parton lévő erődöket is elfoglalta. Ez azt is bizonyítja, hogy nem lehet olyan akadályt építeni, melyen a szovjet csapatok át ne tudnának haladni.

Ditmar altábornagy most történelmi példákat ráncigál elő és Nagy Frigyes héteves háborújához hasonlítja a helyzetet, amikor Frigyes a sok ellenség elől kötéltáncos módjára tért ki. Ditmar szerint csak ilyen politikával lehet a bukást elkerülni.

Ez a példa azonban bumerángként hull vissza a német hadvezetés fejére, mert éppen legutóbb foglalták el a szovjet csapatok Kunersdorfot, ahol Nagy Frigyest döntő vereség érte. Akkor csak szűk helyesre korlátozódott a csata, de most sok kunersdorfi csata van kialakulóban s ezek ellen semmiféle kötéltánc sem segít.

Nagybritannia egyelőre nem veszi fel a diplomáciai kapcsolatot Romániával, Bulgáriával és Finnországgal

LONDON, február 8. Az angol parlament ülésén Sir Richard Law bejelentette, hogy Nagybritannia nem szándékozik egyelőre a diplomáciai kapcsolatot felvenni Romániával, Bulgáriával és Finnországgal. Kijelentette, ezekben az országokban van már a szövetségeseknek meghatalmazottjuk a fegyverszüneti bizottságban.

A szakszervezeti világkongresszuson mérlegelik a felszabadított országok küldöttségeinek bevonását

LONDON, február 8. A szakszervezeti világkonferencia második napján egy előadó javasolta, hogy a finn, román, bolgár és olasz kiküldötteket is vonják be a tárgyalásokba. Az elnök ezzel kapcsolatban kijelentette, hogy egyelőre a tárgyalások csak az eredetileg is a szövetségekhez tartozó államok képviselőinek bevonásával folynak és kérte, hogy ezt a javaslatot újlag tárgyalják meg.

A következő ülésen Kuznecov, a szovjet szakszervezetek kiküldöttje elnököl. Ezen az ülésen felszólalt lord Attlee, aki hangoztatta, hogy ez a háború a munkásosztály háborúja, amely visszanyeri mindenütt a szabadságát. Ez a szabadság azonban csak a béke után fog teljesen

megvalósulni és fontos lesz, hogy a kiküldöttek a háború után is tartsák egymással a személyes kapcsolatokat.

Ezután Németország munkásságához intézett üzenetet Attlee. „Egy pillanat alatt elpusztult minden, amit fáradságos munkával építettek” — mondotta — majd idézte Marx híres mondását: „Nem veszthettek mást, csak a láncokat!”

A konferencián, mely jövő péntekig tart, egyébként a következő öt főkérdést vitatják meg. Ezek: a háborús bevetés érdekében a termelés fokozása, a munkásság állásfoglalása a békefeltételek tekintetében, a világszervezet kiépítése, a munkásság háború utáni követelése és a háború utáni újjáépítés problémái.

Pillanatnyilag megszakadtak a görög béketárgyalások

LONDON, február 8. A görög kormány és az Ellasz vezetői közt a béketárgyalások egy-két napra megszakadtak és a bizottságok a részletkérdéseket vitatják meg. Ezek főképpen a haderőre és a státárium megszüntetésére vonatkoznak.

A brit szakszervezeti vezetők január 30-i megállapodása szerint rö-

videsen az angol szakszervezet két tagja indul el Görögországba, hogy ott a munkásság helyzetét megvizsgálja. A bizottság egyik tagja a brit szakszervezet segédtitkára, a másik pedig a szállítómunkások szakszervezetének egyik vezetője, aki kommunista párttag.

Munkás mozgó

Péntektől kezdve vetíti a legjobb amerikai filmet!

Egy asszony három élete

Rachel Field nagyszerű regénye után. Főszereplők: Bette Davis és Charles Boyer. A film hosszúságára való tekintettel csak két előadás fél 3 és fél 5-kor

ÁRUSZALLITÁST, költöztetéseket és mindennemű szállítást garantáltan és szakszerűen vállalok. Beide Mózes-utca 3, II. emelet. 2973

FELKEREM azon ifjakat, akik általában Kozák Ernőről, aki rohamfűzér munkaszervező volt a marosludasi fronton, Kozák István rep. híradósról, aki a Dunánál volt és Kozák Tivadár leventéről valamit tudnak, értesítsenek. Széchenyi-tér 39 sz. I. em. 30.3

AZOK, akik a Vörös tudsereg bevonulása után az Edison, volt Erdély-mozgóból származó „Varju a toronyórán”, „Istvá tekintetes ur” és „A huszonnyolcas” című magyar filmekből egyes felvételnek birtokába jutottak, vagy akik tudnak róla, jutalom ellenében jelentkezzenek a Munkás-mozgóban. Patak-utca 7 szám alatt. 3166ve lezárta.

OROSZ fordítások, perpekt irodalmi nyelven, cirill betűvel készítenek. Görög-irodában Deák F. utca 1. sz., városházával szemben. 3255

AKI vasárnap a déli órákban egy barna bőrös kegyűt talált, juttassa el Széchenyi-tér 6 szám alá, Péter üvegüzletben, jutalom ellenében. 3272

NAGYON kérem azt a bányahunyadi, de jelenleg kolozsvári lakos bajtársat, aki-nek A. 60 p. vadász 33 pótútlaljut szept. 13-án Múrasszombatra irányították, közölje címét Tóth Józseffel, I. ker. Kert-utca 46. 3279

NYUGDLASOK, Tisztviselők és Alkalmazottak Hitelesítésköze, Szentgyörgy-utca 9, tekihva adós tagult tartozásaik törlesztésére, ellenesitben váltóik peresit-

Románia parasztsága maga intézi már a földművelést

DÉVA, február 8. A Déván megjelenő Zori Noi (Uj hajnal) című lap beszámol arról, hogy az Országos Demokrata Arcvonal szüntelen ösztönzésére a romániai földműves tömegek az őszi vetést 1,737.072 hektár buza földön fejezték be, tehát az eredetileg tervbevett 2,441.500 hektár vetési terület 71.14 százalékát dolgozták fel. A lap nyomtatékosan megjegyzi, hogy a rendkívül nehéz körülmények között elért eredmény nem a Nemzeti Parasztpárt vezetése alatt álló földművelésügyi minisztérium érdeme, hanem a parasztságé, amely a demokratikus érzelmű gazdamérnökkel összefogva, a legnehezebb pillanatban ragadta magához a kezdeményezést, hogy megvalósítsa a hadsereg és a lakosság utánpótlását.

Most, a tavaszi vetésre irányuló mezőgazdasági kampány idején, a földművelésügyi minisztérium részéről ismét nem mutatkozik jelentősebb segíteni akarás. Ujra az Országos Demokrata Arcvonalhoz tartozó demokratikus gazdamérnöknek és a földműves társadalomnak jut a kezdeményezés, mert másképpen még a vonatkozó terv ötven százalékát sem tudnák megvalósítani. Hunyad vármegye parasztsága az ország más területeinek földműves tömegeivel együtt reméli, hogy az ODA kormányrajutása biztosítani fogja a tavaszi mezőgazdasági kampány teljes sikerét.

Pierlot belga miniszter-einok lemondott

LONDON, február 8. A parlament ülészaka után Pierlot belga miniszterelnök beadta lemondását, melyet a régensherceg elfogadott. A lemondás politikai körökben nem keltett meglepetést, mert Pierlot nem élvezte már a ház bizalmát. A parlament, sajtó és a nép olyan miniszterelnököt akar, aki megértést tanúsít az ellenállási mozgalom ügye iránt és aki a német megszállás egész ideje alatt az országban tartózkodott.

Olajpogácsa

tohármányozás céljára kiválóan alkalmas, kapható „VEGETOL” OLAJGYAR, Bethlenkert-u. 33., emelet (volt Vécsei-malom)

EDISON

Mozgó Pénteken, szombaton, vasárnap és hétfőn:

DUNAPARTI RANDEVU

Fősz: Pelsőczy Irén, Patakyl Jenő és Solti György. Előadások hétköznap 3 és 5, vasárnap d. e. 11, és d. u. 2, 4 és 6 órakor

Uránia Mozgó

A Népvédelmi Egyesület tulajdonában

Január 8-11-ig

Az orosz nép bosszúja

Nagy kiállítású Szovjet-film, a parti-zánok életéből

Szerkeszti BALOGH EDGAR

A szerkesztésért felel NAGY ISTVAN

Hivatalosórak 8-tól 12-ig.

Szerkesztőség és kiadóhivatalt. Brassai u. 7